
 

 

 

COMUNE DI LEDRO 
Provincia di Trento 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 10  

del CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

OGGETTO:  Elezione del presidente e del vicepresidente del consiglio comunale. 

 

 

L’anno duemilaventicinque, il giorno ventidue del mese maggio alle ore 20:00, presso la 

sede del Consiglio Comunale, a seguito di convocazione disposta con avviso ai Consiglieri, si 

è riunito in seduta pubblica il Consiglio comunale. 

 

 

Sono presenti i signori: 

 

Cognome e Nome Qualifica Presente/Assente  

Bonisolli Manuel Consigliere  Presente   

Collotta Luca Consigliere  Presente   

Crosina Francesco Consigliere  Presente   

de Guelmi Andrea Consigliere  Presente   

Fedrigotti Alessandro Consigliere  Presente   

Laurenti Alessandra Consigliere  Presente   

Leonardi Jacopo Consigliere  Presente   

Oliari Claudio Consigliere  Presente   

Oradini Andrea Consigliere  Presente   

Pellegrini Alessia Consigliere  Presente   

Rosa Cesare Consigliere  Presente   

Rosa Fabio Consigliere  Presente   

Rosa Massimiliano Consigliere  Presente   

Sartori Cristina Consigliere  Presente   

Sartori Roberto Consigliere  Presente   

Tiboni Luca Consigliere  Presente   

Toniatti Maria Teresa Consigliere  Presente   

Zendri Luca Consigliere  Presente   

 

PRESENTI: 18  ASSENTI: 0 

 

Assiste il Segretario generale dottoressa Lorena Giovanelli. 

 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, la signora Alessandra Laurenti, nella sua 

qualità di Presidente, invita il Consiglio comunale a deliberare in merito all’oggetto 

suindicato. 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Rilevato che: 

- l’articolo 44 comma 4 del Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino-Alto 

Adige, approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2, stabilisce che nei comuni con popolazione 

superiore ai 3.000 abitanti della provincia di Trento lo statuto deve prevedere che il 

consiglio sia presieduto dal presidente eletto dall’assemblea; 

- l’articolo 24 dello statuto comunale dispone: “Il presidente del consiglio viene eletto dal 

consiglio nella prima seduta, a maggioranza dei 2/3 dei consiglieri assegnati. Se dopo la 1° 

votazione nessun candidato ha ottenuto la maggioranza di 2/3 si procede a nuova votazione 

a maggioranza assoluta dei consiglieri assegnati. Se a seguito della 2° votazione nessuno 

risulti eletto, si procede ad una ulteriore votazione di ballottaggio tra i due candidati che 

hanno ottenuto il maggior numero di voti nella 2° votazione. In caso di parità di voti risulta 

eletto il consigliere più anziano di età. In caso di assenza o impedimento temporaneo, il 

presidente viene sostituito dal vicepresidente. Il vicepresidente è eletto con unica votazione, 

nella quale viene eletto il consigliere che ottiene il maggior numero di voti; in caso di parità 

si procede a ballottaggio”; 

Preso atto dei pareri favorevoli senza osservazioni resi in forma scritta ed inseriti nella 

presente deliberazione, espressi dai responsabili dei servizi interessati, in ordine alla regolarità 

tecnico-amministrativa e contabile ex articolo 185 del Codice degli enti locali della Regione 

autonoma Trentino-Alto Adige, approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2; 

Visto l’esito della votazione sulla proposta di eleggere presidente del consiglio comunale il 

consigliere Jacopo Leonardi, espressa con votazione palese da parte di tutti i componenti 

presenti e votanti ed accertata dal presidente con l’ausilio degli scrutatori previamente 

designati: favorevoli 17, contrari 0, astenuti 1 (Jacopo Leonardi); 

Visto l’esito della votazione sulla proposta di eleggere vicepresidente del consiglio comunale il 

consigliere Alessandro Fedrigotti, espressa con votazione palese da parte di tutti i componenti 

presenti e votanti ed accertata dal presidente con l’ausilio degli scrutatori previamente 

designati: favorevoli 17, contrari 0, astenuti 1 (Alessandro Fedrigotti); 

Rilevata la necessità che il presidente assuma immediatamente le proprie prerogative al fine di 

garantire la piena operatività dell’organo consiliare e pertanto la necessità di dichiarare il 

presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 183 comma 4 del 

Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino-Alto Adige, approvato con L.R. 

03.05.2018 n. 2; 

Visto il Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino-Alto Adige, approvato con L.R. 

03.05.2018 n. 2; 

Visto lo Statuto comunale; 

DELIBERA 

 

1) di proclamare eletto presidente del consiglio comunale il consigliere Jacopo Leonardi; 

2) di proclamare eletto vicepresidente del consiglio comunale il consigliere Alessandro 

Fedrigotti; 

3) di dare evidenza, ai sensi dell’articolo 4 della L.P. 30.11.1992 n. 23, che avverso il 

presente provvedimento è ammessa opposizione alla Giunta Comunale, durante il periodo 

di pubblicazione, da parte di ogni cittadino ex articolo 183 del Codice degli enti locali della 

Regione autonoma Trentino-Alto Adige, approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2, nonché 

ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni ex articolo 8 del D.P.R. 

24.11.1971 n. 1199 o, in alternativa, ricorso giurisdizionale avanti al T.R.G.A. di Trento 

entro 60 giorni ex articoli 13 e 29 del D.Lgs. 02.07.2010 n. 104, da parte di chi abbia un 

interesse concreto ed attuale. 

 

Il Consiglio comunale, rilevata la necessità che il presidente assuma immediatamente le 

proprie prerogative al fine di garantire la piena operatività dell’organo consiliare, con voti 

favorevoli n. 18, contrari n. 0, astenuti n. 0, espressi in forma palese da parte di tutti i 

componenti presenti e votanti ed accertati dal presidente della seduta con l’ausilio degli 

scrutatori previamente designati, dichiara il presente provvedimento immediatamente 



 

eseguibile, ai sensi dell’articolo 183 comma 4 del Codice degli enti locali della Regione 

autonoma Trentino-Alto Adige, approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2. 

 

IL PRESIDENTE – CONSIGLIERE ANZIANO IL SEGRETARIO GENERALE 

Alessandra Laurenti 

   documento firmato digitalmente 

dottoressa Lorena Giovanelli 

documento firmato digitalmente 

 
Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce copia dell’originale informatico firmato 
digitalmente, predisposto e disponibile presso questa Amministrazione in conformità alle regole tecniche 
(artt. 3bis e 71 D.Lgs. 82/2005). La firma autografa è sostituita dall’indicazione a stampa del nominativo 
del responsabile (art. 3 D.Lgs. 39/1993). 

___________________________________________________________________________ 

Alla presente deliberazione sono uniti: 

- pareri rilasciati ai sensi dell’articolo 185 della L.R. 03.05.2018 n. 2 e del Regolamento 

comunale per la disciplina dei controlli interni; 

- certificazione pubblicazione. 


